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Der Siindenfall, der Krieg in
der Ukraine und die Zinsen

An der Abbruchkante: Zivilisationsprozess im Zeitraffer,

geo-6konomische Griinde fiir den Krieg und die Rolle
der Zinsen in der Zunahme der Ungleichheit
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Wir waren urspriinglich
anders als heute




.Die Erfindung des Zinses im Schatten der Tore von Eden —
ist vielleicht der urspriingliche Stindenfall der Menschheit
gewesen. In der Tat scheint die explizite Vertragsgestaltung,
Aufzeichnung und Dokumentation von Aufwand und
Rationen, die die antiken Stadtstaaten charakterisieren, eine
Abkehr von der idealistischen Welt des Gemeinschaftslebens
zu sein. Dennoch ermdglichten diese Werkzeuge zweifellos
eine gro3 angelegte Urbanisierung und politische Einheiten.”

— William N. Goetzmann, ,Money Changes Everything“, 2016.




Die Vertreibung, die erste
logische Konsequenz des
Zinsnehmens.




Kapitalistische Okonomie

Handel mit Verfigungsrechten (Besitz, Nutzung, Fruchtziehung)
um 3760 v. Chr.
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Die ersten Geschaftsformen in der
Berrschung der Nahrungsgrundlage:
Ackerbau (Kain) und Viehzucht (Abel)




Der Ackerbauer Kain erschlagt den
Vieziichter Abel.
Oder: Der Sesshafte setzt seine
Lebensweise gegeniiber der des Nomaden
durch? Neolithische Revolution?




Krosus
ca. 590 bis 541 v. Chr.

erfand und etablierte einfach abzahlbares Geld
Bild unten: Krésus zeigt Solon seinen Schatz




Turmbau zu Babel

Metapher fiir erste Stadte- und Turmbauprojekte in der
Urphase der Zivilisation unter der Leitung der Zinsen?

Pieter Bruegel, * 6. Juli 1589 in Antwerpen; T um 1640 mdéglicherweise
ebenda, flamischer Genremaler.




Zinsschulden erzeugen Akkumulationseffekt:
Zinssog
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Indigene - wie Adam und Eva

Indigene nehmen noch keine Zinsen

haben daher auch keine Klassenstruktur, sind
nicht in Eigentiimer und Besitzer unterteilt
leben noch in der urspriinglichen Beziehung zur
Schépfung







Indigene sind die letzten Menschen, die uns noch
sagen kdnnen, wie es sich im Garten Eden lebt.




Wann saugt sie der Herr in
die Zivilisation?




Werden wir unsere Herkunft und die
Anfange irgenwann vollig vergessen
und verloren haben?




Missen wir Zivilisationsmenschen diese
heute noch urspriinglich lebenden Menschen
nicht als unseren grof3ten Schatz wie die
Weisesten der Weisen schitzen?







Zentralstruktur des
postsowjetischen
Russlands

Putin Herrscher einer
Zentralverwaltung

Russische Zentralstruktur und -macht
anders als unser Staat:

- Geheimdienst(e)

- Politische Macht

- Materielle Macht (Eigentum)

Macht des russischen ,Neo-Zaren*
Putin gréRRer als Macht absolutistischer
Herrscher



Warum hat sich der Krieg ereignet (1v2)?

. Einige Daten Russlands:
- flachengrofdtes Land der Erde
- 140 Mio Einwohner

- Wirtschaftsleistung (BIP) aber nur
vergleichbar zu Spanien oder
Niederlande

- groRte Nuklearwaffenmacht

. Warum tut Putin das?

. Uberlebenskampf im globalen
Kapitalismus, bei dem die Grol3en die
Kleinen fressen!

. Die Grof3en: China, USA, EU, Indien

. Russland zahlt 6konomisch zu den
Kleinen

. Russische Wirtschaft spirt erhebliche
Okonomische Zerrkréafte aufgrund des
Zinssogs der Grof3en!



Warum hat sich der Krieg ereignet (2v2)?

. Putin will (Mtnchener Sicherheitskonferenz
2007) Teil der hegemonialen
Weltordnungsmacht sein, um die ,Kontrolle*"
Uber die Entwicklung zu behalten.

. Putin flrchtet multipolare Weltordnung.

. Dazu will er ein &hnliches Staatengebilde wie
die Sowjetunion errichten, um nicht von den
Grol3en ,zerquetscht* und ,ausgelutscht” zu
werden.

. Putins Losung: ,0konomische Masse”
einverleiben, damit Russland geschitzt bleibt!

. Ukraine kulturell, ideologisch, historisch,
ethnisch bedeutsames und groRRes Teilstiick
dieser Union mit 40 Mio Einwohnern.

. Diesen Uberlebenskampf kann man nur
dadurch entschérfen, dass man Putin seine
teils vollig iberzogenen, paranoiden Angste
nimmt!



Wand im polnischen
Bielsko-Biata:

1922/2022




Wand im polnischen
Bielsko-Biata:

1922/2022




Wie hangt der Krieg mit der
terminalen Krise des
Kapitalismus in der EU und den
USA zusammen?

« Kapitalismus endet (vorlaufig)
immer in einer grol3e Krise.

« Krisensymptome: teils extreme
Ungleichheit (z.B. USA, Indien),
Schulden, gesellschaftliche und
Okonomische Spannungen,
Krieg.

* Am Ende sehr viele Arme am
Existenzminimum und sehr
wenige Reiche mit teils
obszonem Reichtum.



Zinsfluss im Ganzen
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Einkommen aus Arbeit
* Kapitaleinkommen: Einkommen aus Eigentum

1. Zinsen, Renditen und Dividenden finanz- und leihwirtschaftlicher
Unternehmungen: Geldmarkt-, Miet- und Pachtzinsen, Tantiemen,
Lizenz-, Leih- und Nutzungsgebuhren.

2. Gewinne, Profite und Dividenden realwirtschaftlicher Unternehmungen:
Einkommen aus passivem Eigentum an Unternehmungen.

[l Schicht [K: ,Oberschicht”, Eigentimer,
nur Kapitaleinkommen: Sparer, Vermieter, Grundherren,
Patenteigentimer.

[ Schicht M: ,Mittelstand”, Eigentimer und Besitzer,
Arbeits- und Kapitaleinkommen.

Schicht A: , Arbeiter”, Besitzer, nur Arbeitseinkommen:
Kreditnehmer, Mieter, Pachter, Lizenz- und Leihnehmer.



Gravitationsanalogie

Eigentum ist analog zur Masse.

Zinsmechanismus entspricht der Gravitation,
der positive Zins der Gravitationskraft.

Positive Zinsen bewirken, dass sich
Eigentum und 6konomische Macht dort
sammeln, wo schon Eigentum ist.

Positive Zinsen bewirken, dass dort
Eigentum und 6konomische Macht weg
flieBen, wo kein Eigentum ist.

Effekte (u.a.): Marxens Kapitalakkumulation,
,die GroBen fressen die Kleinen*.

Diese Effekte finden sich auf allen Skalen
der Betrachtung, am einzelnen Markt, im
ganzen Wahrungsraum, in der Welt.



Vielen Dank fiir die Aufmerksamkeit!
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